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ΕΙΔΗΣΕΙΣ | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

SOS εκπέμπει η ελληνική
βιομηχανία: «Οχι άλλα θα»!
«Δεν γίνεται άλλο να πληρώνουμε την ηλεκτρική ενέργεια 300 ευρώ τη
μεγαβατώρα», διαμηνύουν οι βιομήχανοι και προειοποιούν για μείωση
παραγωγής. Τι υποσχέθηκε ο Κ. Σκρέκας στο Γενικό Συμβούλιο του ΣΕΒ.

Δημοσιεύθηκε: 1 Δεκεμβρίου 2022 - 12:32Αθηνά Καλαϊτζόγλου

Το ενεργειακό κόστος συνιστά ορατή απειλή για τη βιωσιμότητα της ελληνικής βιομηχανίας, ήταν το
ξεκάθαρο μήνυμα που εισέπραξε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας στη χθεσινή επίσκεψη
του στον ΣΕΒ. Πηγές που μίλησαν στο Euro2day.gr μεταφέρουν τη δυσαρέσκεια τους, καθώς, όπωςΑπόρρητοv
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υποστηρίζουν, «δεν ακούσαμε τίποτε καινούριο, εισπράξαμε πολλά θα».

Η ισχυρή πίεση που προκαλεί στη λειτουργία της βιομηχανίας η αύξηση του ενεργειακού κόστους
φάνηκε από τη μεγάλη συμμετοχή στη χθεσινή συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου του ΣΕΒ,
παρουσία του Κώστα Σκρέκα. Περί τα 100 μέλη ανταποκρίθηκαν στη σχετική πρόσκληση.

Η βιομηχανία και κυρίως αυτή της μέσης τάσης ανέδειξε επιτακτικά την ανάγκη στήριξης της από την
πολιτεία, όπως γίνεται και σε άλλες χώρες, ακόμη και τη γειτονική Βουλγαρία. «Όπως στηρίζονται τα
νοικοκυριά να στηρίζονται και οι επιχειρήσεις», τονίστηκε, για να πάρει την απάντηση από τον
υπουργό, «δεν υπάρχουν άλλα κονδύλια».

Εκπρόσωποι μεγάλων βιομηχανικών ομίλων προειδοποίησαν ακόμη και για το ενδεχόμενο
συρρίκνωσης της ελληνικής παραγωγής. «Δεν αντέχουμε άλλο τα κόστη, θα υπάρξει πρόβλημα»,
ειπώθηκε χαρακτηριστικά.

Όπως τονίστηκε, οι βιομηχανικές επιχειρήσεις της μέσης τάσης πληρώνουν τις υψηλότερες
ενεργειακές τιμές σε όλη την Ευρώπη. «Δεν γίνεται άλλο να πληρώνουμε την ηλεκτρική ενέργεια
300 ευρώ τη μεγαβατώρα».

Το κρίσιμο θέμα της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής βιομηχανίας ανέδειξε και ο πρόεδρος του ΣΕΒ,
Δημήτρης Παπαλεξόπουλος, επισημαίνοντας ότι ένας από τους σημαντικούς παράγοντες που την
επηρεάζει αρνητικά είναι η άνοδος του ενεργειακού κόστους.

Σταθερό ενεργειακό και ανταγωνιστικό κόστος, με βάση τον ανταγωνισμό με τις άλλες χώρες, ζήτησε
ο Ευριπίδης Δοντάς, της Επίλεκτος ΕΠΙΛΚ -1,69% . «Δεν προστατεύεται η ελληνική παραγωγή. Το
βαμβάκι ως πρώτη ύλη να προστατευθεί στη γραμμή μεταποίησης, γιατί είναι απαράδεκτο να ντύνεται
ο ελληνικός στρατός με ρούχα που κατασκευάζονται στην Τουρκία και το Πακιστάν», υπογράμμισε.

Ένα ακόμη ζήτημα που απασχόλησε τη συνάντηση ήταν τα διμερή συμβόλαια προμήθειας ηλεκτρικής
ενέργειας. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Κώστας Σκρέκας υποσχέθηκε ότι θα δρομολογηθεί
νομοθετική παρέμβαση για τη σύναψη συμβολαίων με παραγωγούς ΑΠΕ.

Ωστόσο, όπως ανέφεραν πηγές στο Euro2day.gr, ο υπουργός είπε τα συμβόλαια αυτά θα
προβλέπεται να γίνονται εκτός Χρηματιστηρίου Ενέργειας και θα αφορούν σε φυσική παράδοση,
κάτι το οποίο προκάλεσε την απογοήτευση της βιομηχανίας. Κι αυτό γιατί αν τελικά προωθηθεί μια
τέτοια ρύθμιση θα αφορά στο 15% του φιξαρισμένου κόστους, λόγω της στοχαστικότητας των ΑΠΕ,
που δεν έχουν συνεχή παραγωγή, σε αντίθεση με τη βιομηχανία. Έτσι, το 85% του κόστους θα
προέρχεται από την αγορά. «Δώρο-άδωρο» χαρακτηρίζουν εκπρόσωποι εταιριών τη ρύθμιση αυτή.

Σε κάθε περίπτωση, πηγές του ΣΕΒ μιλούν για χρήσιμη και εποικοδομητική συνάντηση, έστω κι αν η
βιομηχανία δεν έφυγε σοφότερη για την ικανοποίηση των αιτημάτων της.

Όπως έγινε γνωστό, ο πρώην υπουργός, Γιάννης Μανιάτης, έχει αναλάβει πρόσφατα το ρόλο του
γενικού συντονιστή στην Επιτροπή Ενέργειας του ΣΕΒ και θα της παρέχει όλη την αναγκαία
επιστημονική τεκμηρίωση, λόγω της κατάρτισης και της εμπειρίας του.
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